

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 82 (8951). Суббота, 12 октября 2013 года | Ц. 5 р. 25 к.

13 ОКТЯБРЯ
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С ПРАЗДНИКОМ!

Во второе воскресенье октября традиционно отмечается День работников АПК и перерабатывающей промышленности, и я сердечно поздравляю всех работников сельского хозяйства Сорокинского муниципального района с этим замечательным праздником!

Особая благодарность за самоотверженный труд ветеранам. Они работали (многие трудятся и сегодня) в сложных экономических условиях восьмидесятых и девяностых годов прошлого века. Быть патриотами родной земли их научили предыдущие поколения, эстафету они передают молодым.

К сожалению, сегодня сельская молодежь часто делает выбор не в пользу деревни. Думаю, что со временем ситуация изменится в лучшую сторону. Село станет привлекательным для жизни и работы. Уже сегодня многое делается районом и областью для укрепления аграрного сектора. Так или иначе, а будущее - за молодыми кадрами.

Молодым, избравшим профессию работника сельского хозяйства, желаю не разочароваться в выборе, достичь высоких рубежей. Сельское хозяйство - многоотраслевое, есть где приложить знания и инициативу. Всем, кто работает в агропромышленном комплексе, доброго здоровья и радости жизни!

Василий Бойчук,
начальник отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского МР.

Хлеб они уберут

Пока мы ехали от поля тихоновской бригады до машинно-тракторной мастерской ОАО «Нива», главный агроном хозяйства Николай Михайлович Комаров сказал много хороших слов в адрес комбайнеров и водителей. Особо выделил Ивана Истомина и Виктора Лазарева. Трудолюбивые, ответственные, без дела и минуты не простоят. На машинном дворе В.В. Лазарев хлопотал у своего комбайна «Акрос». Он не предполагал, что агрегат выйдет из строя и последние 50 гектаров овса будут убирать без него.



- Жду, когда привезут нужную деталь, - сказал он, досадуя на случившуюся поломку, и надел перчатки (возиться с железом на холоде - неуютно).

У Виктора Васильевича за плечами около 30 лет стажа механизатора. Для него каждая уборочная страда отличается своими сложностями, она по-разному радует и огорчает. Нынешняя далась нелегко, погода тормозила созревание колосьев и сдерживала темпы работ. На счету В.В. Лазарева 15000 центнеров намолоченного хлеба. Раньше он трудился на комбайнах «Нива», «Енисей». Добиться таких результатов на них было сложно по сравнению с «Акрсом».

- Работать на таком комбайне - удовольствие. Чувствуешь себя комфортно, нет шума, тепло, есть кондиционер. Если бы еще и не ломался, то было бы замечательно, - поделился своими впечатлениями Виктор.

Любовь к технике привил ему отец Василий Семёнович Лазарев, механизатор колхоза «Родина».

Мама Полина Яковлевна трудилась дояркой на животноводческой ферме. Виктор помнит, как в 1971 году отец перевёз семью из деревни Пегухи в село Готопутово. Было ему одиннадцать лет. С тех пор и живёт он на готопутовской земле. Его малой родины - д. Пегухи уже давно нет. О том, что когда-то была здесь деревня, сегодня напоминают выпасы и сенокосы (готопутовцы называют их пегухинскими).

В семье Виктора Васильевича трое детей. Они живут и учатся в г. Тюмени. Вместе с женой Ларисой Александровной он помогает им, поддерживает морально и материально. Ведут домашнее хозяйство. На подворье корова, молодой КРС, свиньи, куры. Правда, в сезон полевых работ ухаживать за домашним хозяйством приходится Ларисе. Виктор уходит на работу рано, возвращается поздно. Он привык выкладываться на сто процентов.

За высокие показатели в работе и добросовестный труд его не раз поощряли денежными премиями, ценными подарками. У него много почётных грамот и благодарностей.

Свой профессиональный праздник - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Виктор Лазарев встречает с надеждой, что хлеб они уберут.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

От первого лица

ТОРЖЕСТВА ПРОВЕДЁМ В НОЯБРЕ

Заканчивается третий квартал 2013 года. Уже можно говорить о предварительных итогах в полеводстве и животноводстве. Я прошу начальника отдела АПК администрации Сорокинского МР **Василия Петровича Бойчука** коротко охарактеризовать дела в сельском хозяйстве за девять месяцев.

- Механизаторы района справились с уборкой зерновых и зернобобовых культур. Получен урожай - более 38400 тонн зерна при урожайности - 18 центнеров с гектара. В ближайшие дни завершится обмолот технических культур (соя, рапс), которые размещены на 4500 га полей. Несмотря на трудности, полеводы с честью справились с поставленными задачами.

Неплохо потрудились и животноводы. Показатель валового надоя молока за девять месяцев текущего года выше показателя 2012 года на 8 процентов. Добиться этого смогли путём улучшения дойного стада продуктивными коровами на Ворсихинской ферме. Сохранено общее поголовье КРС, но сократилось поголовье коров в ОАО «Тюменская мясная компания».

В настоящее время отдел сельского хозяйства администрации района занимается подведением итогов в животноводстве и полеводстве за девять месяцев, готовится к проведению в районе Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором будут отмечены лучшие труженики. Отдел АПК также готовит документы для участия в областных соревнованиях навстречу профессиональному празднику.

Специалисты отдела продолжают работать над выполнением плана и решением задач по основным направлениям в полеводстве и животноводстве. Рассматривается структура посевных площадей под урожай 2014 года. Планируются закуп минеральных удобрений и обменные операции по сортообновлению. Формируется рацион кормления животных в зимних условиях, решаются другие вопросы.

Подробная информация о достижениях АПК района будет дана читателям газеты «Знамя труда» в ноябре, после проведения торжественного собрания в честь окончания полевых работ.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

Государственная программа в действии

На территории Тюменской области реализуется долгосрочная целевая программа на 2013 - 2020 годы по оказанию содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом.

Цели её - стимулирование, создание условий и содействие добровольному переселению на постоянное место жительства специалистов для обеспечения развития сельских территорий Тюменской области.

Участие в программе даст соотечественнику и членам его семьи в приоритетном порядке право на получение гражданства, на получение государственных гарантий и социальной поддержки.

В целях стимулирования переезда и закрепления квалифицированных специалистов в сельской местности для участников программы помимо компенсаций, выплачиваемых из федерального бюджета (подъёмные, компенсация расходов на переезд, компенса-

ция расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации), предусмотрен ряд дополнительных гарантий и мер социальной поддержки за счёт средств областного бюджета: частичное возмещение расходов по временному жилищному размещению, единовременная выплата на организацию и обустройство личного подсобного хозяйства, частичная компенсация расходов на оказание медицинской помощи.

На сайте УФМС РФ по Тюменской обл. www.ufms72.ru сформирован специальный раздел, в котором размещены информация о государственной программе, территориях вселения, критериях отбора, адреса уполномоченных органов власти, а также бланки необходимых документов и другая актуальная информация.

УФМС России по Тюменской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 12.01.2010 года

N 60 ведёт приём заявлений от соотечественников, временно или постоянно проживающих на законном основании на территории РФ (имеющих разрешение на временное проживание либо вид на жительство), на участие в государственной программе.

Получить консультацию по интересующим вопросам, связанным с участием в региональной программе, вы можете в территориальном подразделении УФМС России по Тюменской области на территории района либо в отделе по вопросам трудовой миграции, беженцев, вынужденных переселенцев и соотечественников УФМС России по Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Семёнова, д. 25 (каб. 23, тел. 8 (3452) 500996 (доб. 219).

Надежда Мишарина,
специалист-эксперт МО
УФМС России
по Тюменской области
в г. Ишиме,
место дислокации -
с. Б.Сорокино.

ТРУДОВЫЕ КРЕСТЬЯНСКИЕ БУДНИ



Покровительство Покрова

Уверен, что не будет таких светских печатных изданий, страниц в Интернете и телевизионных передач, освящающих праздник - Покров Богородицы, где нам не расскажут следующего: если на Покров ветрено, то будет большой спрос на невест; Покров землю покрывает и свадьбы благословляет; в Покров Богородицы девушкам с раннего утра надобно в церковь бежать и свечку к празднику ставить, так как кто раньше поставит, тот скорее выйдет замуж.

К этим ежегодно повторяемым особенностям данного времени синоптики добавят народные приметы погоды, которые обычно сбываются (в отличие от официальных прогнозов).

Но день этот иной по своей сути. Богородица действительно в те далекие времена народ, молящийся во Влахернском храме, Покровом Своим покрывала, но чудо это не снегом на землю сошло и не фатой невесты было, а от беды и нашествия варваров защитило.

Покров Богородицы – праздник благодарности Деве Марии за Её покровительство, за Её заступничество и реально видимую и осязаемую помощь. Именно в покровительстве Пресвятой Богородицы суть праздника. Всё остальное (даже самое благочестивое и народом принятое) – лишь слабые оттенки главного. А главное – помощь Божия, через молитвы и предстательство Богородицы получаемая.

Почитайте многочисленные акафисты, к Божьей Матери обращённые, молитвы и песнопения. Ей посвящённые. В каждом из них обязательно покровительство вспоминают и о нём просят.

Часто задают вопросы, как эту помощь Царицы Небесной увидеть, Её покровительство заметить.

Есть ответы. Их когда-то протоиерей Валентин Свенцицкий дал: «... не все видят Покров Божьей Матери, не все его чувствуют. Для этого нужна вера, для этого нужно смотреть не на грязную дорогу, по которой мы идём, а на небо. Нужно уметь подымать свои очи кверху, нужно уметь видеть глазами веры сей благодатный дар».

О празднике Покрова много говорят, достаточно пишут и много чудесных историй рассказывают, но однажды мне встретилось маленькое стихотворение (со скромной подписью: Елена Семёнова), и теперь мне трудно убрать из этого осеннего праздничного дня эти строки:

Покров Пресвятой
Богородицы –
Кленовый, резной, золотой
На грешную землю опустится,
Покроет своей добротой.
О, Мати, превысшая сладосте!
К тебе припадаем, любя.
Не изми, Владычице, радости
У тех, кто взыскует тебя.

Настоятель Храма
перей Владимир.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

В 2014 году Сорокинскому району исполнится 90 лет со дня основания. Славную юбилейную дату решено и отметить достойно, ибо историю района создавали люди нескольких поколений и эпох.

Район вместе со всей страной пережил революцию и Гражданскую войну, строительство колхозов и Великую Отечественную войну, целинную эпопею... Культура, здравоохранение, торговля, строительство, дороги - всюду есть достижения. История района в течение текущего и 2014 годов будет освещаться на страницах газеты "Знамя труда". Коллективы предприятий и организаций будут готовить свои подарки к юбилею.

На очередном заседании оргкомитета, возглавляет который глава района А. Агеев, были определены примерная дата праздника - 28 июня 2014 года и места проведения его - улицы, стадион и площади с. Б. Сорокино.

Л. ПИКУЗА.

САМООБЕСПЕЧЕНИЕ

Благодарна судьбе

Замужество круто изменило судьбу Татьяны Пестряковой. Осуществив мечту юности: стать часовым мастером, наша землячка полтора года работала по своей специальности в городе Тюмени, пока не встретила видного парня, тракториста Николая Левина из села Калиновка Сорокинского района.

Деревенский уклад жизни знаком ей с детства, ведь она и её младшие братья Алек-

сандр и Василий родились и выросли в д. Казанке Ишимского района - в крестьянской семье Екатерины Захаровны и Ивана Александровича Пестряковых. Татьяна успешно окончила Прокутинскую среднюю школу. От отца и матери получила хорошие знания и навыки в ведении домашнего хозяйства, в рукоделии, ку-



ли как не хватало денег. Глава семьи Н.И. Левин потерял работу во время перестройки (совхоз «Преображенский» распался), Татьяна Ивановна получала и получает мизерную заработную плату. На протяжении четырнадцати лет трудилась почтальоном, сейчас исполняет обязанности санитарки ФАПа.

Жители с. Калиновка первыми в районе перешли на самообеспечение, в условиях рынка выживают за счёт личных подсобных хозяйств. Например, на подворье Левиных в настоящий момент четыре коровы, телёта, нетель, три свиноматки, пять поросят, около двадцати овец и кур. Большому количеству животных и птицы требуется круглосуточный уход. Это обстоятельство не даёт расслабиться крестьянам.

Наступает зима, значит, бу-

дут сибирские лютые морозы. Хозяйке надо ещё связать носки и рукавицы, хозяин занимается заготовкой дров и другими неотложными делами. Труд приносит Левиным истинное и материальное, и моральное удовлетворение. Радуются они, наблюдая, с каким удовольствием домашние животные едят зелёное, душистое сено, какой богатый урожай картофеля в этом году! Летом семейный бюджет в основном пополняется за счёт сдачи молока в СЭСПК «Молоко».

Постоянные затруднения супруги испытывают в реализации излишнего количества мясной продукции и сбыте КРС. Они принимают участие в осенней и весенней сельскохозяйственных ярмарках сорокинского муниципалитета.

Было бы, наверное, неинтересно жить в этом мире без проблем. Родители заботятся о взрослых детях. Нужно помочь молодым семьям Андрея и Екатерины в строительстве домов, уделять внимание внукам: шестилетнему Ване, трёхлетнему Максиму и девятилетнему Артёму. В следующем году бабушка и дедушка будут провозить старшего внука в первый класс.

Они переживают, что отец будущего ученика Валерий Николаевич, как и его братья и сестра, уедет в город из-за отсутствия начальной школы в с. Калиновка.

Здесь живут вместе со своими семьями брат и сестра Николая Ивановича Левина - Иван Иванович Левин и Ольга Ивановна Ерёмкина, но главной опорой в жизни супругов Николая и Татьяны Левиных стал их старший сын Валерий.

Татьяна благодарна судьбе за то, что на этой земле встретила любимого человека, и счастлива, оттого что обрела вторую малую родину!

В 2014 году родственники отметят 55-летний и 60-летний юбилей Татьяны Ивановны и Николая Ивановича Левиных.

НА СНИМКЕ: личное подсобное хозяйство приносит радость.

Фото и текст
Тамары БЫЧКОВОЙ.

Татьяна благодарна судьбе за то, что на этой земле встретила любимого человека, и счастлива, оттого что обрела вторую малую родину!

НА СНИМКЕ: личное подсобное хозяйство приносит радость.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

РЕШАЕТСЯ В СУДЕ

В сентябре в отдел писем редакции газеты «Знамя труда» поступило письмо от жителя с. Б. Сорокино В.Н. Петреченко, содержащее жалобу на отказ ООО «Сорокинские коммунальные системы» выдать ему справку за вывоз ЖБО и других отходов.

В частности, он написал: «Квартану труда, мне положена льгота на коммунальные услуги. Я обратился в ООО «Сорокинские коммунальные системы» за справками-квитанциями об оплате за водопотребление и водоотведение. Первую справку мне выдали, а за водоотведение – нет..., объясняя это тем, что предоставляемая услуга не является водоотведением, а называется вывозом жидких бытовых отходов. Нужно представить квитанции за оплату за вывоз ЖБО, которые у меня не сохранились. Через несколько дней обратился по данному вопросу к главному бухгалтеру ООО «СКС» с просьбой выдать справку об оплате за вывоз ЖБО и других отходов, но она отказала мне, заявив, что данные по оплате не сохраняются, а поднять путевые листы она сможет только по указанию прокуратуры. Так я хожу за справкой уже 2 месяца».

Редакция газеты направила директору ООО «Сорокинские коммунальные системы» П.М. Кузьмину копию письма В.Н. Петреченко с просьбой прокомментировать изложенные в нём факты. П.М. Кузьмин ответил: «В.Н. Петреченко действительно обращался в ООО «СКС» с просьбой предоставить ему справку об оплате услуг по вывозу ЖБО. В соответствии с п. 7 ст. 159 ЖК РФ и постановлением Правительства РФ № 761, в котором указано, что граждане представляют в уполномоченный орган вместе с заявлением документы, содержащие сведения о платежах за жилое и нежилое помещения, за коммунальные услуги, начисленных за последний период подачи заявления о предоставлении субсидии месяц, и о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, справка об отсутствии задолженности за коммунальные услуги В.Н. Петреченко была выдана. Никаких дополнительных услуг (в том числе вывоза ЖБО) предприятие не предоставляло, не заключало договор, не было факта оплаты через кассу предприятия, поэтому жалоба В.Н. Петреченко необоснована».

В.Н. Петреченко с ответом не согласился и задал вопрос:

«Почему человек, исправно оплачивавший коммунальные услуги в течение 30 лет, лишается льготы, только потому что не сохранил квитанций об оплате услуг по вывозу ЖБО?»

П.М. Кузьмин посоветовал по данному вопросу обратиться в суд.

Марина ЛАКМАН.

Невинная шалость или вандализм?

УТРОМ 10 ОКТЯБРЯ в редакции газеты «Знамя труда» раздался тревожный звонок. Начальник Отдела ПФР в Сорокинском районе Надежда Михайловна Жигалёва сообщила, что ночью кто-то безжалостно вырвал кнопку вызова сотрудника клиентской службы Отдела, установленную снаружи: на входной двери специально для тех граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно подняться на второй этаж. Причём произошло это уже во второй раз. Сначала была установлена съёмная кнопка, которую на ночь убрали. Но эти неуловимые «кто-то» без малейшего намёка на присутствие у них совести и жалости к немощным людям умудрились снять и унести её днём! Зачем она им – неизвестно, выбросили, наверное. Но как обойтись без этого устройства нуждающимся в помощи пен-

сионерам? И сотрудники Отдела прикрепили новую кнопку теперь уже на саморезы, будучи в полной уверенности, что теперь-то уж её не сорвут. Что было дальше – известно.

Не хватит слов, чтобы оценить содеянное. Возможно, люди (или нелюди?) так развлекаются, будучи уверенными в своей безнаказанности. Может, они всё же задумаются и остановятся, узнав, что у таких развлечений есть вполне определённое название: вандализм? Наказывают за него как материально, так и уголовно (статья 214 Уголовного кодекса РФ, первая часть которой гласит: «Вандализм (то есть осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах) наказывается штрафом в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда (в размере заработной платы или

иного дохода осуждённого за период до одного месяца) либо обязательными работами на срок от 120 до 180 часов, либо исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года, либо арестом на срок до трёх месяцев»).

Этот случай вредительства не первый. Хулиганы то доски из новых скамеек в зоне отдыха у здания администрации выпилият, то в «Парке кованых фигур» сломают крылья у бабочки и оторвут лепестки цветов, то опрокинут урны на центральной улице... Закончится ли когда-нибудь это безобразие – зависит от каждого из нас и, прежде всего, от родителей, имеющих детей-подростков, ведь они порой и не подозревают, чем занимаются их дети в свободное время...

М. ЛАКМАН.
Фото автора.



ТВ